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01) Dois ângulos são complementares quando a soma de suas medidas é 90°. Nestas condições determine o 
suplemento dos ângulos abaixo 

              
 
02) Sejam A e B respectivamente as medidas do complemento e do suplemento do ângulo de 40°, têm-se: 
 
a (  )  A = 30°; B = 60°;  
b (  ) A = 30°; B = 45°;  

c (  ) A = 320°; B= 50°;  
d (  ) A = 50°; B = 140°;  

 
03) Dadas duas retas concorrentes “r” e “s”, determine o valor dos ângulos x, y e z. 
 
 
 
 
 
 
04) Sabendo-se que a soma de dois ângulos é 78° e um deles vale 3/5 do complemento do outro, os valores 
são: 
a (  ) 10° e 68°   
b (  ) 15° e 63°            

c (  ) 16° e 62° 
d (  ) 18° e 60°

   
05) Calcule o valor a ser colocado dentro do colchete que torna verdadeira cada igualdade a seguir. 
 
a) 16 + 2[     ] = 38                          c) 30 = 4[     ] + 6 

 
 

b) 12 + 3[     ] = 96                         d) 5[     ]  + 2 = 42  
 
06) Escreva o número correspondente a: 
a) 3 unidades de milhar + 5 centenas + 7 dezenas + 9 unidades; 
b) 7 unidades de milhão + 6 centenas de milhar + 2 dezenas de milhar + 7 unidades de milhar + 8 dezenas; 
c) 5 ∙ 10.000 + 3∙1.000 + 2∙100 + 9∙10 + 4∙1 
d) 6 ∙ 100.000 + 9∙10.000 + 3∙1.000 + 6∙10 + 1∙1 
 
07) Classifique em verdadeira (V) ou falsa (F) cada uma das seguintes afirmações: 
a. (  ) Todo número par é divisível por 4. 
b. (  ) Todo número que é par e é divisível por 5 é também divisível por 100. 
c. (  ) Se x + 1 = 1, pode-se dizer que x é 1, pois este é elemento neutro. 
d. (  ) O elemento neutro da multiplicação é o zero. 
e. (  ) Todo número inteiro divisível por 2 e por 7 é divisível por 14. 
f. (  ) Todo número inteiro divisível por 2 e por 3 é divisível por 6. 



g. (  ) Um número inteiro é divisível por 3 se a soma de seus algarismos é um múltiplo de 3. 
h. (  ) O número 1 é o elemento neutro da multiplicação. 
i. (  ) Um número inteiro é divisível por 5 se for terminado em 0 ou 5. 
j. (  ) Todo número par é divisível por 2. 
 
08) Os cientistas estimam que uma das estrelas mais velhas já encontradas deve possuir aproximadamente 
16,5 bilhões de anos, com margem de erro de 0,9 bilhão para menos ou para mais, o que significa que ela pode 
ter de x a y bilhões de anos.  
De acordo com as informações do texto, a soma x + y é igual a 
 
a) (   ) 13,7  
b) (   ) 17,4  

c) (   ) 33,0  
d) (   ) 40,5 

 
09) Um adulto humano saudável abriga cerca de 100 bilhões de bactérias, somente em seu trato digestivo. 
Esse número de bactérias escrito na forma 100.000.000.000 possui quantas classes?  
 

a) (   ) 3  
b) (   ) 4  

c) (   ) 5  
d) (   ) 6 

 
10) A velocidade da luz é um valor constante, que é de trezentos mil quilômetros por segundo. Esse número 
pode ser expresso numericamente como 
 

a) (   ) 3.000 km/s.  
b) (   ) 30.000 km/s. 

c) (   ) 300.000 km/s. 
d) (   ) 3.000.000 km/s 

 
11) Sabe-se que m.m.c. (80, 50) = X, representa o mínimo múltiplo comum entre os números 80 e 50 no 
entanto existem outros maiores que X que também são múltiplos comuns de 80 e 50. Nessas condições, calcule 
o valor de “X” e determine os múltiplos comuns de 80 e 50 compreendidos entre 1000 e 3000. 
 
 
 
 
 
12) Olhando o mapa de sua região, João percebeu que sua casa, sua escola e sua academia ficavam 
respectivamente nos pontos de coordenadas (-6,-5), (4,2) e (-5,4). Nestas condições, João concluiu que os 
pontos que representavam sua casa, sua escola e a academia eram respectivamente; 
 

a) (   ) F, G e D. 
b) (   ) F, B e E. 
c) (   ) B, D e F. 
d) (   ) F, B e D. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

“Eu faço da dificuldade a minha motivação.  
A volta por cima vem na continuação.” 

Charlie Brown Jr 


